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Juraj Aláč

Michael Dymek – filmová hvězda, která 
stříbrné plátno vyměnila za soukromí
Postava rozpustilého Tomáše ve filmu Páni kluci z roku 1975, 
náčelník jedné z part ve filmu Indiáni z Větrova nebo ve filmu 
Leť, ptáku, leť! postava Antonína Navrátila. To byly nejviditelnější 
postavy Michaela Dymka. Další role získal v několika televizních 
seriálech a filmech, kariéra herce ho ale neuchvátila. Raději 
vystudoval taneční konzervatoř a stal se členem Státního 
souboru písní a tanců. Dnes na herectví jen vzpomíná.
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Bylo vám teprve třináct let, 
když jste se stal hvězdou fil-
mu Páni kluci. Jak jste se 
k natáčení dostal?

Už je to padesát let od natá-
čení a vždy se snažím odpovědět 
popravdě, ale nějak jinak. Zdeněk 
Zelenka, dnes známý režisér, byl 
tehdy začínajícím asistentem re-
žie a přišel do naší školy hledat 
Tomáše, českého Toma Sawye-
ra, do chystaného filmu Páni klu-
ci. Nahlédl s paní ředitelkou do 
naší třídy během vyučování a já, 
vlastně nevím přesně čím, jsem 
ho upoutal. Vzal si mě na chodbu, 
kde jsme si chvíli povídali, a tím 
se odstartoval kolotoč konkurzů 
a mé herecké kariéry.

Jak konkurzy probíhaly? 
Co rozhodlo, že roli Tomá-
še nakonec dostanete prá-
vě vy? 

Konkurzů byla celá série 
a adeptů na roli postupně ubý-
valo. Paní režisérky Plívová-Šim-
ková a Králová nám zadávaly 
scénky ze scénáře, které jsme po-
stupně předváděli. Fotili si nás, 
jestli jsme fotogeničtí, a kamero-
vé zkoušky byly na Barrandově. 
Tam padla otázka: Chtěl bys hrát 
Tomáše, nebo Huberta? V tomto 
okamžiku už nejspíš bylo dávno 
rozhodnuto, takže přes to, že jsem 
řekl, že bych chtěl hrát toho Hu-
berta, tedy Huckleberryho Finna, 
vyklubal se z toho Tomáš. Dnes 
jsem tomu rád, ale tehdy mě to 
trochu mrzelo.

Jaké bylo natáčení s režisér-
kou Věrou Plívovou-Šimko-
vou? Byla přísná, nebo spíš 
mateřsky trpělivá s dětský-
mi herci?

Plívča, jak jí říkám, když o ní 
mluvím, je taková hezká zdrob-
nělina, a tak si asi může každý 

domyslet, zda jsem ji měl rád, nebo 
nerad. Byla úžasná, moc příjemná, 
hodná a perfektně to uměla s dět-
mi. Zároveň ale velmi důsledná 
a neúprosná, když z nás chtěla vy-
dolovat přesně ten výraz, tu nála-
du a aktivitu, kterou si pro daný 
záběr představovala. Až po letech 

jsem měl možnost nahlédnout do 
jejích příprav a poznámek ve scé-
náři a došlo mi tehdy, jak do de-
tailu měla scény připravené a vy-
myšlené. Myslím si, že to tak 
měla nejen s dětskými herci, ale 
i s těmi dospělými.

 Pokračování na straně 5

NOVINYKRAJE
NOVINYKRAJE.CZKroměříž, Holešov, Hulín, Chropyně, Kvasice, Otrokovice, Napajedla, Spytihněv, Tlumačov

KROMĚŘÍŽSKO + OTROKOVICKO

INZERCE

Film Páni kluci šel do kin v roce 1976, tedy před neuvěřitelnými padesáti lety. Asi – nebo téměř  
určitě – to zásadně změnilo a přesměrovalo můj život, a jsem za to rád. Foto | Archiv M. Dymka
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OSTEODENZITOMETRIE
• Vyšetření kostí k vyloučení osteoporózy
• Nebolestivé, krátké, neinvazivní vyšetření
Plně hrazeno všemi zdravotními pojišťovnami 

OSTEOPORÓZA
• významný úbytek kostní tkáně + porucha architektury kosti
• výrazně zvyšuje riziko zlomenin
• následky: invalidita, dlouhodobá hospitalizace,  

bolesti zad atd.
• je dobře léčitelná
• zjišťuje se pomocí OSTEODENZITOMETRIE

OBJEDNÁVEJTE SE : 
Tel: 702 222 303 (objednávky na osteodenzitometrii nebo do ambulance klinické osteologie)

www.vasekosti.cz, vasekosti@seznam.cz
Adresa: Lhotská 2072, Praha - Horní Počernice, v přízemí zdravotního střediska, poblíž Černého Mostu, 

velmi dobrá dostupnost MHD, parkování u střediska

AMBULANCE KLINICKÉ 

OSTEOLOGIE:
MÁTE OSTEOPORÓZU A NEMŮŽETE NAJÍT 
OSTEOLOGA, ABY VÁS LÉČIL ?
• diagnostika, léčba a sledování osteoporózy na 

jednom místě
• plně hrazeno zdravotními pojišťovnami
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Letos skončí platnost řidičáků  
půl milionu lidí

Na zadržení vody v krajině dá stát letos stovky milionů

Víc než 557 tisícům řidičů letos 
v průběhu roku končí platnost ři-
dičského průkazu. Ministerstvo 
dopravy proto upozorňuje, aby 
si lidé zkontrolovali jejich plat-
nost a včas zařídili výměnu. Vy-
zývá také, aby řidiči použili k vý-
měně online Portál dopravy, který 
díky digitalizaci výrazně ulehčil 
komunikaci s úřady. Celý pro-
ces zažádání o prodloužení plat-
nosti řidičského průkazu je rych-
lý a jednoduchý, vše proběhne na 
pár kliknutí. Hotový doklad se dá 
poslat i do výdejního boxu, stejně 
jako zásilka z e-shopu. Tuto služ-
bu využívají tisíce řidičů měsíčně.

„Možnost vyměnit si řidičák 
s blížícím se koncem platnosti on-
line a hotový doklad si vyzvednout 
v blízkosti svého bydliště šetří li-
dem čas i peníze. Vloni si o nový 
průkaz na Portálu dopravy za-
žádalo 165 tisíc zájemců, tak vě-
řím, že letos, kdy je potřeba vymě-
nit třikrát tolik průkazů, se i díky 
Portálu dopravy obejde vše pro 

řidiče bez stresu a problémů. Stát 
by měl lidem ulehčovat život, což 
v tomto případě dělá,“ uvedl mini-
str dopravy Ivan Bednárik.

Ve Středočeském kraji by si 
mělo prodloužení řidičského prů-
kazu vyřídit více než 80 tisíc řidi-
čů, v Praze přibližně 60 tisíc řidi-
čů a v Jihomoravském kraji je to 
pak přes 61 tisíc řidičů. V Morav-
skoslezském kraji se nové žádosti 
týkají 58 tisíc řidičů, v Ústeckém 
kraji jich je přes 40 tisíc a na jihu 
Čech více než 37 tisíc lidí. Statis-
tice měst vévodí Praha, Brno má 
k výměně letos více než 17 tisíc 
průkazů, Ostrava pak přes 14 tisíc, 
Plzeň pak ve statistikách má cca 
9 300 dokladů.

Vyměnit řidičák potřebují 
hlavně senioři

Výměny dokladů se týkají nej-
více lidí ve věku 61 let a více, jde 
o 178 375 řidičů. Ve věkové kate-
gorii mezi 41 až 50 lety bude žádat 
o prodloužení přibližně 120 tisíc 

řidičů, na druhé straně nejméně 
jich bude ve skupině 30 let a méně, 
konkrétně přes 48 tisíc dokladů.

Platný řidičský průkaz  
má na území ČR  
6 122 546 řidičů

O nový doklad lze žádat 3 mě-
síce před koncem platnosti a sa-
motná výměna z důvodu uplynutí 

platnosti je zdarma. „Důležité je 
zmínit, že v ČR není třeba od led-
na 2024 vozit platný fyzický prů-
kaz u sebe, kontrola může proběh-
nout prostřednictvím vzdáleného 
přístupu do registrů. Pro cesty 
do zahraničí, zvláště mimo EU, 
je stále třeba mít platný fyzic-
ký doklad u sebe,“ dodal ministr  
Bednárik.  red

Ministerstvo životního prostředí 
letos uvolní na projekty, které za-
drží vodu v krajině a ozelení obce, 
330 milionů korun. V nově vyhla-
šované výzvě z Operačního pro-
gramu Životní prostředí nabízí 
ministerstvo peníze na projekty za-
měřené na přírodě blízká opatření, 
jako jsou obnovy vodních prvků, 
výsadby stromů a jiné úpravy, kte-
ré pomáhají udržet vodu v krajině 
i ve městech, brání jejímu rychlé-
mu odtoku a chrání přírodu i obča-
ny před výkyvy počasí.

„Přírodě blízká opatření přiná-
šejí lidem i naší krajině konkrétní 
užitek – pomáhají lépe hospoda-
řit s vodou, chrání zemědělskou 
půdu, zvyšují odolnost území vůči 
extrémním výkyvům počasí a zá-
roveň zlepšují kvalitu života v ob-
cích i jejich okolí. Proto chceme 
pokračovat v jejich systematic-
ké podpoře,“ uvedl Petr Macinka, 
který je pověřený řízením Mini-
sterstva životního prostředí. Fi-
nanční podporu je možné využít 
například na tvorbu a obnovu tůní 
či mokřadů, které vytvářejí síť kra-
jinných prvků přirozeně zadržují-
cích srážkovou vodu a zpomalu-
jících její odtok z území. Často se 

jedná o soustavy tůní různé veli-
kosti a hloubky, doplněné výsad-
bou původních dřevin, trav a bylin 
či drobnými terénními úpravami. 
Podpořit lze i nové vegetační prv-
ky v sídlech a krajině – např. stro-
mořadí, remízky a meze, sady, pří-
rodě blízká protierozní opatření 
nebo sídelní zeleň, která ochlazu-
je rozpálené plochy a zlepšuje mi-
kroklima ve městech.

Obnova krajiny by bez dotací 
nebyla téměř možná

„Výsadbu zeleně a obnovu kra-
jiny podporujeme dlouhodobě 
a systematicky. Jde o rozsáhlé pro-
jekty, které by byly bez finanční 
podpory státu jen obtížně reali-
zovatelné. Dvě stě milionů korun 
vyčleněných vloni se velmi rychle 
vyčerpalo. Pro velký zájem proto 
uvolňujeme dalších více než tři sta 

milionů korun. Doplníme tak ote-
vřenou výzvu zaměřenou na méně 
rozvinuté regiony – konkrétně Ús-
tecký, Karlovarský, Pardubický, 
Liberecký, Královéhradecký, Mo-
ravskoslezský, Olomoucký a Zlín-
ský kraj, kde jsou finanční evrop-
ské prostředky ještě k dispozici,“ 

Příjem žádostí: 
28. leden – 30. červen,  
až 100 % výdajů

vysvětlil ředitel Státního fondu 
životního prostředí ČR Petr Vald-
man. Aktuální výzva je určena pro 
přechodové regiony: Kraj Vysoči-
na, Středočeský, Plzeňský, Jiho-
český a Jihomoravský kraj a Hlav-
ní město Praha. O podporu svých 
projektů mohou požádat obce, 
města, kraje, výzkumné, veřej-
noprávní, příspěvkové či státní or-
ganizace a podniky, nadace, školy, 
církve, ale i podnikatelé nebo ne-
podnikající fyzické osoby a další 
subjekty.  red
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KRÁTCE

ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

37 207 
Tolik sčitatelů se zapojilo 
do osmého ročníku 
celorepublikového sčítání 
ptáků nejen na krmítkách  
9.–11. ledna. Česká společnost 
ornitologická data získaná 
od veřejnosti vyhodnotí do 
konce ledna.

23.  leden 1843
V tento den získal ředitel 
dačické rafinerie Jakub 
Kryštof Rad patent na 
kostkový cukr. Kostky měly 
ulehčit prodej cukru, kdy by 
počítání kostek nahradilo 
jeho vážení.

Juraj Aláč

Letošní rok 2026 začal ve čtvrtek a jeho posledním dnem bude také čtvrtek – celkem bude 
mít 365 dní, těch pracovních bude 250 a zažijeme v Česku 13 státních svátků. Odhaduje se, 
že na planetě bude žít už 8,3 miliardy lidí a výrazným způsobem zasáhne do života lidí umělá 
inteligence. Podle jednoho vědce můžeme od listopadu očekávat začátek konce světa.

Co nás letos čeká a nemine? 
Začne třeba i konec světa

Návštěvnost památek
Na hrady, zámky a další památky 
ve správě Národního památkové-
ho ústavu přišlo v loňském roce 
celkem 4 259 979 návštěvníků. To 
je o 6 procent více než v roce 2024. 
Hlavní návštěvnická sezona 2025 
začala 5. dubna a skončila 2. lis-
topadu. Lákaly nově zpřístupněné 
památky, tradiční turistické cíle 
i pravidelné akce – srpnová Hra-
dozámecká noc a Hradozámecký 
advent. Největší zájem návštěv-
níků v roce 2025 byl o dlouho-
době nejnavštěvovanější památ-
ky – státní zámky Lednice, Český 
Krumlov, Hluboká nad Vltavou, 
státní hrady Karlštejn a Bouzov.

Část památek je stále otevřená, 
a lidé tak mají možnost navštívit 
vybrané hrady a zámky i během 
zimy. Dvacítka památek nabízí se-
zonní zimní prohlídkové okruhy 
nebo vybrané hlavní návštěvnic-
ké trasy.

Rok 2026 je podle numerologů 
rokem s číslem jedna – zname-
ná nové začátky s čerstvou ener-
gií a bude příznivým obdobím 
pro nové projekty, zásadní život-
ní změny a má povzbuzovat k od-
vážným krokům. Podle čínského 
kalendáře začne 17.  února rok 
Ohnivého koně. Znamení má 
symbolizovat svobodu, akci a tou-
hu dělat si věci po svém. Horosko-
py, věštby a predikce nových za-
čátků jsou většinou pozitivní, 
abychom do dalšího roku vstupo-
vali bez obav a s radostí. Někdo 
tomu věří více, někdo vůbec. Jisté 
ale je, že nás letos čeká řada zají-
mavých událostí.

Akce, které budou stát  
za zhlédnutí

Nejočekávanější letošní spor-
tovní akcí jsou bezesporu zim-
ní olympijské hry v Itálii od 
6. do 22. února. Naši republiku 
bude reprezentovat téměř stov-
ka sportovců v 16 disciplínách. 
Celkem na olympiádu přijede až 
2 900 sportovkyň a sportovců 
z více než 90 zemí světa. Soutěžit 
se bude o 116 sad medailí. 

Od 11. června do 19. července 
se chystá Mistrovství světa ve 
fotbale FIFA – zápasy jsou na-
plánovány v USA, Kanadě a Me-
xiku. Pro české fanoušky to bu-
dou spíše televizní přenosy, finále 
evropské fotbalové soutěže Ligy 
mistrů UEFA si ale mohou vy-
chutnat v Budapešti 30. května. 
Milovníci cyklistiky si určitě ne-
nechají ujít 113. ročník závodu 
Tour de France – startovat se 
bude 4. července v Barceloně a po 
21 etapách přijedou závodníci 
26. července do Paříže. 

V kulturním kalendáři pak za-
ujmou filmové festivaly v Berlíně 
(od 12. do 22. února), v Cannes 
(od 12. do 23. května), nebo v Be-
nátkách (od 2. do 12. září). Mezi-
národní filmový festival Karlovy 
Vary (od 3. do 7. července) letos 
oslaví 60. sezonu, o šest ročníků 
více má za sebou Zlín Film Fes-
tival (od 28. května do 3. června). 

Události, které mohou 
změnit dění v Česku

Letos bude v Česku pokračovat 
digitalizace státu a na podzim nás 
čekají volby do Senátu a do 
obecních zastupitelstev. Ter-
mín je stanoven na 9. a 10. října. 

Po kompletní rekonstrukci se le-
tos rozjede lanovka na Petřín, 
hotel a vysílač na Ještědu kou-
pí Liberecký kraj a započne s jeho 
obnovou, Krušné hory získají 
statut chráněné krajinné oblasti 
(CHKO) a řidičům by letos mělo 
sloužit zhruba 35 kilometrů no-
vých dálnic. 

A třeba se dočkáme  
i konce světa 

Svět čeká na zajímavou před-
pověď, kterou formuloval v roce 
1960 fyzik a vynálezce kyberneti-
ky druhého řádu Heinz von Foer-
ster. Vypočítal termín, kdy započ-
ne konec světa. Pomocí Rovnice 
soudného dne stanovil zlomové 
datum na 13. listopad 2026. 
Tato rovnice předpovídá expo-
nenciální růst populace a je in-
terpretována jako varování před 
neudržitelným růstem lidské po-
pulace. Pokud bude růst populace 
pokračovat v současném tempu, 
letos nastane zlomový okamžik, 
kdy bude počet lidí na plane-
tě narůstat takovou rychlostí, že 
lidstvo neumře hlady, ale bude 
umačkáno. Letos v polovině roku 
bude na planetě žít 8,3 miliardy 
lidí. Tak uvidíme…

365
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Plánované přístaviště 
má přilákat vodní turisty

KRÁTCE Z WEBU

Město rozděluje 
dotace 
BRANDÝS NAD LABEM | Měs-
to Brandýs nad Labem letos mezi 
spolky a organizace v  rámci své-
ho dotačního programu rozdělí 
16,4 milionu korun. Vypsány jsou 
také dva zcela nové programy pro 
majitele nemovitostí a  provozo-
ven v  městských památkových 
zónách. Pro ně je z  rozpočtu vy-
šetřen 1 milion korun. 

Ultrarychlé dobíjení 
NERATOVICE | Majitelé elektro-
mobilů mají v  Neratovicích dal-
ší možnosti dobíjení svých vozů. 
Společnost ČEZ provozuje dvě ve-
řejná dobíjecí místa na náměstí 
Republiky s výkonem 22 kW. Vý-
raznou novinkou je rychlé nabí-
jení na parkovišti u nové nákup-
ní zóny v  Byškovicích, kde jsou 
čtyři dobíjecí místa s výkonem až 
200 kW. Tato ultrarychlá stanice 
umožňuje řidičům doplnit energii 
během několika minut a je ideální 
pro krátké zastávky. Cena dobíje-
ní je tu 20 Kč za 1 kWh.

MÁM SKVĚLOU PRÁCI 
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

   PŘIDEJ SE 
   K NÁM!  

A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.
   PŘIDEJ SE 
   K NÁM!  

VÍCE INFO :
tel.: 731 804 507, 

e-mail: navratilova@regvyd.cz
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Nová společnost sjednotí správu sportovišť

Lukrativní pozemky jsou k prodeji

Nejnovější  
informace  
a mnohé další  
najdete na Facebooku.
facebook.com/novinykraje

MĚLNÍK | Zastupitelstvo měs-
ta Mělníka schválilo vznik nové 
městské společnosti Sportoviště 
Mělník s.r.o. Jejím úkolem je cen-
trálně zastřešovat správu a rozvoj 
klíčových sportovních areálů ve 
městě. „Cílem tohoto osvědčené-
ho modelu, který funguje v  řadě 
moderních měst, je zvýšení kva-
lity služeb, zavedení digitálních 
inovací, zpřístupnění sportu pro 
všechny generace a  úspora při 
investicích,“ zdůvodnil starosta 
města Tomáš Martinec.

Pod správu nové společnos-
ti by mohly postupně přejít čtyři 
hlavní provozy: hala BIOS, zim-
ní stadion, krytý bazén s  letním 

koupalištěm a  fotbalová hřiště. 
Přechod sportovišť bude postup-
ný, aby zůstala zachovaná konti-
nuita provozu. „Sportoviště Měl-
ník přinesou významné úspory 
a ekonomický přínos, které se dají 
využít opět při rekonstrukci spor-
tovních areálů,“ uvedla jednatelka 
Sportovišť Mělník Lucie Kovářová 
s  tím, že město má naplánované 
významné investice například do 
fotbalových hřišť, do šaten u haly 
BIOS, do letního koupaliště nebo 

výhledově do zimního stadionu. 
Občanům pak převedení sporto-
višť přinese řadu výhod, jako na-
příklad jednotný rezervační sys-
tém, standardizaci kvality napříč 
areály nebo transparentní rozvoj 
včetně lepšího přístupu k  dotač-
ním titulům nutným pro moder-
nizace sportovišť. 

Ještě letos dojde ke spuštění 
nového rezervačního systému na 
centrálním webu. Projekt je kon-
cipován jako apolitický, odborný 
a  dlouhodobě udržitelný, s  cílem 
vrátit Mělník zpátky ke sportu 
a  aktivnímu životnímu stylu. Na 
vzniku společnosti se shodla sou-
časná koalice i opozice. � red

MĚLNÍK | Za tři roky by moh-
lo sloužit nové přístaviště pro re-
kreační plavidla v Mělníku. Město 
společně s  Ředitelstvím vodních 
cest ČR chce do Mělníka přilákat 
návštěvníky připlouvající na ma-
lých plavidlech, ale i umožnit ob-
čanům možnost zastavení vlast-
ních, či zapůjčených plavidel ve 
svém městě.

„Město Mělník leží na soutoku 
dvou největších českých řek, ale 
tento potenciál využíváme zatím 
velmi omezeně. Proto jsem rád, že 
se nám podařilo společně nalézt 
řešení, které povede k  obnově ži-
vota na soutoku a na březích. Mís-
to je velmi oblíbené a  v  blízkosti 
historického centra města,“ uvedl 
starosta Tomáš Martinec. 

Pro polohu přístaviště se totiž 
zvažovalo několik alternativ. Jako 
nejschůdnější bylo nakonec zvo-
leno místo na pravém břehu řeky 
přibližně 700 metrů proti proudu 

nad soutokem s  Vltavou. Přísta-
viště vznikne ve stávající zátoce 
tak, že nebude zasahovat do pro-
filu říčního koryta. Místo je dobře 
přístupné pro pěší, cyklisty i auto-
mobily a v  lokalitě se už nyní bě-
hem roku koná řada městských 
akcí. Technicky je přístaviště 

navrženo jako plovoucí molo délky 
120 metrů osvědčené konstrukce 
s  betonovými plováky, ocelovou 
konstrukcí a dřevěnou pochozí pa-
lubou. Vstup na molo je zřízen po-
mocí ocelové lávky ze břehu. Celá 
konstrukce se pohybuje v závislos-
ti na výšce hladiny řeky. � ala

KRALUPY NAD VLTAVOU | Město 
Kralupy nad Vltavou nabízí k pro-
deji pozemky v katastrálním území 
Mikovice. Jedná se o čtyři parcely 
o celkové výměře 26 778 m2, čás-
tečně vedeny jako orná půda. Po-
zemky jsou ale přesně určeny pro 
výstavbu domova pro seniory, by-
tových domů a stavby komerčního 
občanského vybavení. Tím může 
být i  menší retail park zahrnující 

supermarket, lékárnu a další menší 
obchody. Město prodej uskutečňuje 
obálkovou metodou nejvýhodnější 
nabídce, nejnižší kupní cena byla 
stanovena na 83,7 milionu korun. 

Zájemci musí v  nabídce před-
ložit i  architektonickou studii od-
povídající požadavkům a  stručný 
podnikatelský záměr využití po-
zemků, ze kterého bude vyplývat 
reálnost vybudování a provozování 

domova pro seniory včetně před-
pokládaného vzhledu jednotlivých 
pokojů a společných prostor či po-
čtu lůžek. V  případě stavby by-
tových domů se očekává uvedení 
jejich počtu a velikosti bytů a spe-
cifikace občanského vybavení. Po-
zemky získá zájemce nejdříve do 
nájmu, kupní smlouvu s ním město 
sepíše až po získání stavebního po-
volení. To musí získat do tří let. � ala

Letos zahájí Ředitelství vodních cest projektovou přípravu, stavět by se mohlo začít v roce 2027 
a o rok později by přístaviště mohlo sloužit veřejnosti. Foto | město Mělník
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Michael Dymek – filmová hvězda, která 
stříbrné plátno vyměnila za soukromí
Měl jste nějaké herecké ve-
dení, nebo to bylo všechno 
spontánní dětské hraní? 

Spontánní to určitě bylo, ale 
hlavně jsme měli hned dvě herec-
ká vedení právě v osobách paní 
režisérky a její milované kolegy-
ně, pomocné režisérky Drahušky 
Králové. S kluky i holkami jsme 
se skamarádili rychle a s některý-
mi z nich jsem i po těch 50 letech 
v kontaktu.

Jak jste vnímal náhlou po-
pularitu po uvedení filmu? 

Nevím, jak moc ta populari-
ta byla náhlá a za jak dlouho po 
uvedení Pánů kluků se dostavi-
la, ale šel jsem potom z natáče-
ní do natáčení a každopádně se 
dostavila a velmi mi změnila ži-
vot. Bylo mi to ale spíš nepříjem-
né a vnímal jsem to natolik jako 
diskomfort, že jsem vlastně ni-
kdy ani na okamžik neuvažo-
val stát se v dospělosti hercem. 
Po základní škole jsem se hlásil 

až do 60 let, byť už jenom v ama-
térském tanečním divadle Bufo. 
Jestli to nebude tím, že mi pros-
tě jeviště učarovalo, ale tanečníci 
nejsou tak slavní a populární, a to 
mi vyhovovalo.

Ve filmu jste byl odvážný, 
energický a trochu drzý 
kluk. Jak moc se tehdej-
ší filmový Tomáš podobal 
skutečnému Michaelovi 
Dymkovi? 

Sám to asi nedokážu úplně po-
rovnat, ale moje milovaná tříd-
ní učitelka Anička Schmitzerová, 
manželka herce Jiřího Sováka, 
v nějakém dokumentu o osudech 
dětských hvězd o mě řekla, a to 
asi vystihuje přesně to, na co se 
ptáte, „Michal byl takový sympa-
tický rošťák, na kterého ale bylo 
spolehnutí". Rozhodně jsme si ale 
byli podobní tou živostí, veselostí 
a úsměvem. To mi snad vše zůsta-
lo dodnes. Lidé mi často říkají, že 
mám stále stejný úsměv, a i moje jinak nejspíš byly úplně jiné, nebo 

žádné.

Kdy jste si poprvé řekl, že 
návrat do Československa by 
mohl dávat smysl? 

Bylo to tehdy přibližně stejné 
rozhodnutí jako odejít, a jestli to 
bude dávat smysl, bylo velmi ne-
jisté. Pracovní nabídka, kterou 
jsem tehdy dostal – založit první 
pobočku velkého německého kon-
cernu ve východní Evropě v Pra-
ze – byla tak výjimečná, že jsem 
to opět riskl. Samozřejmě že nás 
emigrace změnila. Rád to přirov-
návám k cestě hloupého Honzy 
do světa na zkušenou jen s uzlí-
kem buchet. Když jsem se oneh-
dy ucházel o novou práci, kde po-
žadovali vysokoškolské vzdělání, 
které jsem kvůli emigraci nedo-
končil, a měl jsem napsat moti-
vační dopis, napsal jsem tam, že 
mám vysokou školu života. A ty 
první dva těžké roky v emigraci 
vydaly za 10 let vysoké školy. 

Čím se zabýváte dnes — zů-
stal jste alespoň částečně 
u umění? 

Už se těším na zasloužený dů-
chod, který je za dveřmi. U umě-
ní jsem zůstal pouze zájmově 
a občasně si zahraju v nějaké za-
hraniční produkci, kde potře-
bují německy mluvící herce. 
A taky už čtvrtou sezonu hostuji 

v Národním divadle v malé he-
recké trojroli v opeře Carmen, což 
vzniklo za covidu dost náhodně, 
ale nabídlo mi to možnost vrátit 
se na jeviště.

Jinak jsem profesně úplně jin-
de – v Německu jsem začínal jako 
skladník a vypracoval se až na jed-
natele a manažera společnosti. 
Chvíli jsem podnikal se solárními 
topnými systémy a naposledy jsem 
se živil jako datový analytik. Prv-
ní dva roky v emigraci jsem praco-
val načerno a byla to úžasná škola 
života. Dělal jsem pomocné práce 
nebo i v italské restauraci. Vezmu 
si do úst Nerudův citát „vším, čím 
jsem byl, byl jsem rád“ a doplnil 
bych ho citátem z Pánů kluků, kde 
pan Augusta říká paní Janžuro-
vé: „když už něco dělám Apolen-
ko, tak to dělám pořádně,“ a do-
plnil bych to ještě mým motem 
„s úsměvem jde všechno lépe“.

Sledujete současnou čes-
kou filmovou tvorbu? Za-
ujalo vás něco z novějších 
dětských nebo rodinných 
filmů?

Stejně jako u mnoha jiných 
věcí, jako například u vína, se ne-
považuji za znalce a ani se o to ne-
snažím. Vína rozděluji samozřej-
mě na červená, bílá a růžová, ale 
hlavně na ta, co mi chutnají, ane-
bo nechutnají. A tak je to i s filmy 
a vůbec veškerým uměním.

Emigrace nás změnila. Rád to přirovnávám 
k cestě hloupého Honzy do světa na zkušenou 
jen s uzlíkem buchet.

na elektroprůmyslovku, proto-
že jsem od malička byl modelář, 
kutil a zajímal se o techniku. To, 
že jsem nakonec skončil na kon-
zervatoři, byla další velká náhoda 
a životní výhybka. 

Jak k tomu došlo? 
Nebyla to herecká, ale taneč-

ní konzervatoř. Přitom jsem až do 
nástupu do prváku nikdy nikde 
netančil. Vybrali si mě na spor-
tovní škole, kde jsem se věnoval 
sportovní gymnastice, právě kvů-
li mému pohybovému nadání, ak-
robacii a zkušenosti z filmu a tele-
vize. Když totiž hledali talenty pro 
nově zakládanou specializova-
nou třídu lidového tance, takzva-
nou první taneční speciální třídu, 
paní ředitelka jim tehdy nabídla 
mě. Takže jsem vlastně v té spor-
tovce byl objeven dvakrát. Nejdří-
ve pro film a potom pro tanec. Ta-
nec jsem si ale na rozdíl od filmu 
velmi zamiloval a věnoval se mu 

životní motto je: s úsměvem jde 
všechno lépe.

V 80. letech jste emigroval 
do Německa. Jak těžké bylo 
začít tam nový život úplně 
od nuly?

Od malička jsem dělal těž-
ké věci. Sportovní gymnastika 
na vrcholové úrovni je velká dři-
na, profesionální tanec je doslo-
va řehole a na mé emigraci ne-
bylo nejtěžší začínat od nuly, ale 
to rozhodnutí odejít a opustit ro-
dinu, přátele a vše do té doby do-
sažené s rizikem, že už nikdy nic 
z toho neuvidím. Tak to za staré-
ho režimu bohužel bylo. Nový za-
čátek v emigraci v Německu byl 
tedy něco očekávaného a s mojí 
tehdy ještě budoucí ženou Ivanou 
vytouženého. Jsme spolu 42 let, 
z toho 31 let manželé, a nikdy 
jsme toho nelitovali. Právě na-
opak – posunulo nás to a umožni-
lo nám to dosáhnout věcí, které by 

Michael Dymek s rodinou. Foto | archiv M. Dymka
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Zadržený zloděj

Mělničtí kriminalisté dopad-
li 24letého recidivistu, který 
na přelomu roku vykrádal vo-
zidla nejen na veřejných par-
kovištích, ale i na soukromých 
pozemcích. Kriminalisté zatím 
evidují celkem 25 takových 
případů, a  to v  obci Nedomi-
ce, Čakovičky a Libiš. Za jednu 
noc stihl vniknout i  do deseti 
vozidel. Z většiny si ale kromě 
drobné hotovosti, bundy nebo 
dárkového poukazu nic neod-
nesl. Škoda, kterou způsobil je 
necelých 12 tisíc korun, zejmé-
na proto, že téměř všechna vo-
zidla, do kterých se muž dostal 
nebyla uzamčena a  majitelé 
mu tím usnadnili práci. Krimi-
nalisté muže obvinili ze spá-
chání přečinu porušování do-
movní svobody a  krádeže, za 
což mu hrozí 2letý trest odnětí 
svobody. 

POLICIE INFORMUJE

Policie České republiky 
územní odbor Mělník
Bezručova 2796
276 01 Mělník

Žádné dítě nemusí  
být bez oběda 
STŘEDOČESKÝ KRAJ | Radní kra-
je na začátku ledna odsouhlasi-
li poskytnutí financí na zajištění 
školního stravování pro děti z ro-
din v nepříznivé finanční situaci. 
Podpora se týká dvou příspěvko-
vých organizací kraje v  celkové 
výši 139 tisíc korun a dalších dva-
nácti škol a mateřských škol. Do-
hromady získají více než 301 tisíc 
korun, celkový objem schvále-
ných prostředků na letošní rok 
pak přesahuje 440 tisíc korun.

Projekt „Obědy do škol“ běží 
ve Středočeském kraji dlouhodo-
bě a doposud podpořil přes 7 tisíc 
dětí částkou více než 32,3 milionu 

korun. V  aktuálním projektu na 
období 2025-2027 celková dotace 
činí 48,8 milionu korun, z  čehož 
90 procent hradí fondy Evropské 
unie. Pro školní rok 2025/2026 je 
i s právě schválenými školami za-
pojeno 187 škol a školních zaříze-
ní, jejichž podpora přesahuje 27,7 
milionu korun a podporuje zhru-
ba 3 250 dětí. „Jde o  obrovskou 

pomoc malým strávníkům. Po-
zitiva projektu ‚Obědy do škol‘ 
jsou jednoznačná – lepší a  pra-
videlné stravovací návyky, řádná 
školní docházka i předcházení so-
ciálnímu vyloučení. Je ale důleži-
té, aby se podpora nezneužívala 
a dostala se pouze k potřebným,“ 
uvedl náměstek hejtmanky Jan  
Skopeček. � red

48,8 milionu korun
90 % Evropská unie
10 % Středočeský kraj

Děti nově dostanou odbornou podporu a pomoc

MĚLNÍK | Středisko výchovné 
péče, které bude působit na Měl-
níku, získalo na začátku ledna re-
gistraci u  Ministerstva školství, 
mládeže a  tělovýchovy. Nyní se 
připravuje na spuštění služby – 
dovybavuje se a  zajišťuje se per-
sonální obsazení. V  následujících 
týdnech se už budou odborníci 

služby mělnický radní pro sociál-
ní oblast a  prevenci Tomáš Trej-
bal. Zařízení je určeno pro děti, 
žáky a  studenty ve věku od 3 do 
26 let, kteří se nacházejí v nároč-
né sociální situaci a  potýkají se 
s  rodinnými či školními problé-
my. Ty se často projevují např. 
útěky z domova, záškoláctvím, ši-
kanou, agresivitou nebo vznikem 
závislostí.

Středisko bude sloužit 
rodinám v širším regionu

Město Mělník uvolnilo částku 
175 tisíc korun na vybavení praco-
viště nábytkem a dalšími potřeb-
nými pomůckami. Na provozních 
nákladech, včetně nájemného 
za prostory nebo plateb za ener-
gie, by se pak měla podílet města 
Mělník, Neratovice a Kralupy nad 
Vltavou.

Zřizovatelem instituce je Dět-
ský domov se školou, středisko 
výchovné péče a  základní ško-
la v Liběchově. „Získání registra-
ce je pro nás zásadním milníkem 
a  potvrzením dlouhodobé práce 
celého týmu. V současné době do-
končujeme přípravy. Naším cílem 
je včasná podpora, která může 

Zařízení sídlí na adrese Dukelská 2668. Budova je po rekonstrukci, patří pod Centrum sociálních služeb  
Mělník a sídlí v ní neziskové organizace a poskytovatelé sociálních služeb. Foto | Maltézská pomoc

Prostřednictvím 
střediska chceme 
vytvářet bezpečné 
a respektující prostředí, 
kde se propojuje odborná 
pomoc s lidským 
přístupem.

věnovat potřebám mladistvých 
a  ambulantní formou jim posky-
tovat podporu, stejně jako jejich 
rodinám, v  náročných životních 
situacích. „Prostřednictvím stře-
diska chceme vytvářet bezpečné 
a  respektující prostředí, kde se 
propojuje odborná pomoc s  lid-
ským přístupem,“ uvedl k poslání 

předejít vážnějším problémům 
a  pomoci dětem znovu najít sta-
bilitu a bezpečí,“ uvedla ředitelka 
organizace Petra Tálašová. V rám-
ci České republiky je podobných 

zařízení nedostatek a  mají napl-
něné kapacity. Klienti z okolí Měl-
níka, Neratovic a Kralup nad Vlta-
vou museli dojíždět za službou do 
velké vzdálenosti. � red



OSTEOPORÓZA

Při osteoporóze dochází
k řídnutí a oslabení kostí 

RÁDI VÁS VYŠETŘÍME U NÁS
VE STARÉ BOLESLAVI
Rychlé a bezbolestné vyšetření
provádíme přímo u nás
v ordinaci ve Staré Boleslavi

TICHÝ ZLODĚJ KOSTÍ
DENZITOMETRIE - VYŠETŘENÍ HUSTOTY KOSTÍ

Ženy od 60 let a muži od 70 let mají vyšetření ZDARMA 
(plně hrazené zdravotní pojišťovnou)

Řídnutí probíhá nenápadně
a často bez bolesti

Jednoduché vyšetření může
problém odhalit včas

Ptejte se svého praktického
lékaře nebo gynekologa

Objednat se můžete na:
tel.: 739 492 526
denzitometrie@kotikova.cz

MUDr. Kamila Kotíková
Boleslavská 31, Stará Boleslav

www.kotikova.cz

RV
25
02
34
9/
01

LEPŠÍ ŽIVOT 
PRO TOMÍKA S DMO

PRO OTEVŘENÍ SBÍRKY NA WEBU
NASKENUJTE TELEFONEM QR KÓD,
NEBO NAVŠTIVTE PŘÍMO ADRESU 

www.donio.cz/p/35826
sbírka nese název: Lepší život pro Tomíka s DMO

moc vám děkujeme! 

TOMÍK JE PĚTILETÝ BOJOVNÍK S DĚTSKOU
MOZKOVOU OBRNOU A EPILEPSIÍ ,  KTERÝ

POTŘEBUJE VAŠI POMOC. JEHO RODINA ČELÍ
NÁROČNÝM VÝZVÁM, VČETNĚ PÉČE 

O NOVOROZENÉHO BRÁŠKU S EPILEPSIÍ .
POMOZTE TOMÍKOVI ZÍSKAT POTŘEBNÉ TERAPIE

A POMŮCKY PRO LEPŠÍ ŽIVOT.

Kontakt na rodinu: pomoctomikovi@seznam.cz

SBÍRKA 
PRO TOMÍKA
ZE ŽDÍRCE
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Do žlutých popelnic  
více odpadu

BRANDÝS NAD LABEM – STARÁ 
BOLESLAV | Od 1. ledna mo-
hou obyvatelé Brandýsa nad La-
bem a Staré Boleslavi vhazovat do 
žlutých popelnic na plastový od-
pad také kovy a nápojové kartony. 

Společnost AVE spouští tzv. mul-
tikomoditní sběr, který má zvýšit 
účinnost třídění. Obsahy žlutých 
kontejnerů vytřídí společnost ve 
své provozovně. Česká republika 
patří v oblasti třídění odpadů mezi 

nejlepší v Evropě. K ještě větší efek-
tivitě třídění má nově přispět tzv. 
multikomoditní sběr, který domác-
nostem třídění více usnadní. Tento 
sběr se týká i nádob svážených pří-
mo od rodinných domů. � ala

Mělník digitalizuje

MĚLNÍK – Město Mělník reali-
zuje projekt Automatizace pro-
cesů a  digitalizace městského 
úřadu, který je spolufinanco-
ván Evropskou unií. Projekt má 
za cíl modernizaci služeb měst-
ského úřadu prostřednictvím 
tří klíčových oblastí: digitaliza-
ce stavebního archivu, automa-
tizace vybraných administra-
tivních procesů a  zpřístupnění 
otevřených dat. Výsledkem je 
efektivnější práce úředníků, 
rychlejší vyřizování žádostí ob-
čanů a  vyšší transparentnost 
vůči veřejnosti. Digitalizova-
ný archiv zjednodušuje přístup 
k  historickým dokumentům, 
robotická automatizace pak 
zrychluje procesy jako výzvy 
k úhradě nebo evidence naro-
zení, a zveřejňování otevřených 
dat umožňuje širší využití in-
formací o městě pro veřejnost 
i stát.

RADNICE INFORMUJE

Městský úřad Mělník
náměstí Míru 1
276 01 Mělník



PŘIHLÁŠKY NA SŠ
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Juraj Aláč

Rozhodnutí, kam se ubírat dál 
po základní škole, je prvním vel-
kým a zásadním krokem v životě 
dítěte. Už v 15 letech se tak musí 
rozhodnout, jestli si zvolí akade-
mickou dráhu a jeho cílem bude 
vysoká škola, nebo se přikloní 
k rozvoji svých dovedností a k záj-
mům, a nabere tak přímý směr 
k vysněnému povolání. 

Pomoci s volbou mohou ro-
diče, učitelé, kariérní a výchov-
ní poradci nebo samotné střední 
školy prostřednictvím dnů ote-
vřených dveří. Ty se obvykle ko-
naly od listopadu až do konce led-
na. V únoru si už musí děti vybrat, 
kam podají tři přihlášky na střed-
ní školy bez talentových zkoušek 
a případně další dvě na školy s ta-
lentovými zkouškami. 

Podání je nejjednodušší 
elektronicky přes portál 
DiPSy

Přihlášky přijímají střední 
školy od 1. února a letos už nepů-
jde použít hybridní způsob podá-
ní – tzn. přihlášku nebude mož-
né vytisknout ze systému DiPSy 
a odeslat poštou. Kdo nefan-
dí elektronické variantě, může 

použít papírový formulář z webu 
ministerstva školství.

Nejjednodušší je podání při-
hlášky elektronicky z portálu 
DiPSy. Rodič se prostřednictvím 
ověřené elektronické identity při-
hlásí do systému DiPSy, který je 
napojen na registr obyvatel a dal-
ší informační systémy, kde uvi-
dí seznam svých dětí, které může 
na střední školu přihlásit. Po-
hyb v systému je zcela intuitivní, 
není třeba vyplňovat žádné osob-
ní údaje. Školy, které vyžadují do-
dání zdravotních prohlídek nebo 
jiných dokumentů, nahrajete jako 
fotografi e nebo skeny. Po správ-
ném odeslání přihlášek přijde na 
e-mail potvrzení o jejich přije-
tí na vybrané střední škole. Dru-
hou možností je použít tiskopis 
z webových stránek ministerstva 
školství. Klasickou listinnou při-
hlášku je třeba vyplnit a včetně 
požadovaných příloh doručit do 
vybraných středních škol. Každá 
přihláška musí mít obory uvede-
né ve stejném pořadí dle zvolené 
priority pro přijetí.

Dobré vysvědčení 
výrazně pomůže k přijetí

Pro přijetí na střední školu se 
nejčastěji přihlíží k vysvědčení 

z obou pololetí 8. ročníku a polo-
letnímu vysvědčení z 9. třídy.  Za 
dobré známky může žák získat 
body podle kritérií dané školy, 
další plusové body pak školy často 
započítávají za účast na vědomost-
ních soutěžích nebo školních ak-
cích. Hlavní váhu má ale výsledek 
jednotné přijímací zkoušky. Školy 
si kritéria stanovují samy a zveřej-
ňují je na svých webech nebo v sys-
tému DiPSy.  

Pořadí škol uveďte podle 
zájmu, netaktizujte

Díky elektronickému podá-
ní přihlášek a jejich prioritizaci si 
žáci musí seřadit školy podle po-
řadí, kam chtějí skutečně nastou-
pit. Po vyhodnocení přijímacích 
testů Cermatem a započítání všech 
bonusových bodů, počítač na zá-
kladě algoritmu rozřadí žáky na 
školy podle pořadí uvedeného na 
přihlášce. Nestane se tedy, že by 
bylo dítě přijato na dvě střední ško-
ly a vybíralo si až po přijímačkách. 

Už při podání přihlášky proto musí 
být jasné, které obory a v jakém po-
řadí chce žák studovat. S přihláš-
kami rozhodně netaktizujte. Nikdy 
totiž nelze odhadnout, jak se za-
chovají ostatní. Rozhodně by ani na 
jednom ze tří míst v přihlášce ne-
měla být škola, kde dítě určitě ne-
chce skončit. Přihlášky kombinu-
jí jak maturitní, tak výuční obory. 
Posledním místem na přihlášce by 
měla být tzv. záchranná varianta, 
kam se žák může bez problémů do-
stat. Je tak logické, že s průměrný-
mi výsledky ze základní školy není 
nejlepší volbou podávat všechny tři 
přihlášky na různá gymnázia, ale 
je třeba uvažovat i o jiném maturit-
ním oboru. Vždyť díky jednotným 
státním maturitám dokážou všech-
ny střední školy připravit středo-
školáky nejen do praktického živo-
ta, ale i na další studium na vysoké 
škole. 

Střední školy budou od 1. do 20. února přijímat přihlášky ke 
studiu – pro deváťáky to je rozhodující krok do dalšího života. 
Ředitelé škol už zveřejnili na svých webových stránkách 
podmínky a kritéria pro přijetí do jednotlivých oborů vzdělávání. 
Rodiče spolu s dětmi pak během dvaceti dnů musí seřadit školy 
podle svých priorit, kde by nejraději ve studiu pokračovali.

KLÍČOVÉ TERMÍNY PRO ŽÁKY V ROCE 2026

▪ do 31. ledna: Ředitelé škol vyhlašují kritéria přijímacího řízení.
▪ 1.–20. února: Podávání přihlášek (elektronicky přes DiPSy nebo 

na tiskopisu).
▪ 10. a 13. dubna: Jednotné přijímací zkoušky pro většinu oborů.
▪ 14. a 16. dubna: Přijímací zkoušky pro šestiletá a osmiletá 

gymnázia.
▪ 29. a 30. dubna: Náhradní termíny zkoušek.
▪ 15. května: Zveřejnění výsledků prvního kola.
▪ 19.–24. května: Podávání přihlášek do 2. kola.
▪ 8.–14. června: Školní přijímací zkoušky (2. kolo). 

 novinykraje.cz



Všeobecné vzdělání s praxí a přípravou na vysokou. 
Česká zahradnická akademie Mělník otevírá pro školní rok 
2026/2027 nový obor Lyceum – moderní studium pro žáky,  
kteří ještě nemají jasnou představu o směru své kariéry, ale ví,  
že chtějí kvalitní všeobecné vzdělání, ale zároveň kontakt s praxí. 

Co Lyceum nabízí?
* všeobecné vzdělání srovnatelné s gymnáziem 
* praktickou výuku a kontakt s reálným prostředím 
* výbornou přípravu ke studiu na vysoké škole 
* možnost pokračovat po maturitě na naší vyšší odborné škole
Dvě odborná zaměření, ze kterých si žák vybere ve druhém ročníku: 
* Kultura krajiny a estetika prostředí 
* Životní prostředí a pěstování rostlin

Studium propojuje 
teorii, praxi, kreativitu 
i odpovědnost k životnímu 
prostředí a připravuje 
žáky pro budoucí studium 
i profesní uplatnění. 
Školu je možno navštívit 
při dnech otevřených 
dveří nebo si domluvit 
individuální návštěvu.

Česká zahradnická akademie  
Mělník otevírá Lyceum.

Kontakt: www.zas-me.cz 
E-mail: richterova@zas-me.cz 
Tel.: 606 621 262

Obalový a grafi cký design
Výuka probíhá v nově postaveném objektu školy. 
Čeká Tě nejen komfortní zázemí a skvělý tým odbor-
níků, ale též stroje, které jiná škola nemá.

Obalová technika
Staň se konstruktérem či designérem! Studuj obor 
s tradicí v nejlépe vybavené škole. Moderní duální 
forma vzdělávání ve spolupráci s klíčovými zaměstna-
vateli s možností práce v oboru.

Informační technologie
Nejmodernější IT obory jaké můžeš studovat. Počíta-
čové sítě, virtualizace a cloud computing, webdesign, 
management informačních systémů a internet 
věcí. Samostatné HW laboratoře. Zdarma CISCO 
akademie, která Ti otevře dveře k perspektivnímu 
zaměstnání.

Design interiéru a nábytku
Obor pro kreativní lidi, kteří se zajímají o bytovou 
architekturu, design a navrhování nábytku. Moderní 
ateliérové zázemí a propojení na novou truhlárnu Ti 
umožní realizovat prototypy jedinečných projektů.

Mechanik elektrotechnik
Nově vybavený, perspektivní obor. Nauč se pracovat 
s měřícími a zabezpečovacími systémy, stavět roboty, 
programovat robotickou ruku a pracovat s CNC stroji!

Zámečník - strojní mechanik
Disponujeme špičkově vybavenými dílnami. Výuka 
probíhá duální formou ve spolupráci se společnost-
mi 2JCP, Sozol a mnoho dalších. Záruka práce, 
svářečský kurz.

Truhlář
V nové moderní truhlárně můžeš realizovat všechny 
své představy a naučit se s moderním technologiím 
i zručnosti mistrů, které nic nezaskočí.

Elektrikář inteligentních elektroinstalací
Přestaň doma rozebírat elektro spotřebiče a nauč se 
to pořádně s námi v nově vybavených dílnách! Navrhuj 
chytrou domácnost, kde vše ovládáš mobilním 
telefonem. Duální forma vzdělávání ve spolupráci se 
zaměstnavateli Ti zajistí práci v oboru.

Dny otevřených dveří: 27. 11. 2025 a 15. 1. 2026 vždy od 9 do 15 hodin. 
Tel.: 411 152 000. Po telefonické domluvě možná individuální prohlídka školy.

Studuj na jedné z nejlépe 
vybavených škol v ČR
www.odbornaskola.cz
info@odbornaskola.cz
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   DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ SPOJENÉ S JARNÍ VÝSTAVOU
PO TELEFONICKÉ DOMLUVĚ NÁVŠTĚVA ŠKOLY KDYKOLIV

Střední odborné učiliště Liběchov
Boží Voda 230, Liběchov 277 21
Tel.: 315 697 020 Fax: 315 697 272
E-mail: info@soulibechov.cz, web: www.soulibechov.cz

ZAJIŠŤUJEME VÝUKU TŘÍLETÝCH UČEBNÍCH OBORŮ

ZAHRADNÍK, OPRAVÁŘ ZEMĚDĚLSKÝCH STROJŮ,  
PRODAVAČ – FLORISTA, ZAHRADNICKÉ PRÁCE, OPRAVÁŘSKÉ PRÁCE, 

STRAVOVACÍ A UBYTOVACÍ SLUŽBY, PRAKTICKÁ ŠKOLA DVOULETÁ

ŽÁCI SKLÁDAJÍ JEDNOTNOU ZÁVĚREČNOU UČŇOVSKOU ZKOUŠKU
PŘIJÍMACÍ ZKOUŠKY NEKONÁME 

MOŽNOST STRAVOVÁNÍ A UBYTOVÁNÍ

1.–2. května 2026 v čase 9:00–15:00 hod.

Střední odborná škola  
a Střední odborné učiliště,  
Neratovice, Školní 664
nabízí ve školním roce 2026/2027 studium v následujících oborech:

Obory středního vzdělání s maturitní zkouškou 
– čtyřletá denní forma:
Informační technologie + Chemik operátor 
+ Analýza potravin  
+ Hotelnictví + Ekonomické lyceum

Obory středního vzdělání s výučním listem 
– tříletá denní forma:
Karosář + Automechanik + Instalatér + Zedník
Kuchař–číšník + Prodavač  
+ Operátor skladování + Kadeřník

www.sosasou.cz
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DVOJDŮM S

BAZÉNEM NA PRODEJ

CENA  10.500.000,- C��

+420 724 820 220

PRO VÍCE INFO 

www.denisagrigorik.com

Dispozice 4+KK, zahrada s bazénem a pergolou, zimní zahrada

denisa.grigorik@re-max.cz

 Lokalita- �ělník, ��lo$��k
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Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

603 786 170
vrbicky@regvyd.cz

Vít VRBICKÝ
603 588 338 

brejchova@regvyd.cz

Dana BREJCHOVÁ
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KŘÍŽOVKA |  Jan Amos Komenský řekl o vzdělání: „Cílem vzdělání a moudrosti je, aby člověk viděl před sebou jasnou cestu života, 
  po ní opatrně vykračoval, pamatoval na minulost, znal přítomnost a (znění v tajence).“ 

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 13. 2. 2026. 
Výherci z minulého vydání: Věra Pojmanová, Havlíčkův Brod; Eva Bělíčková, Otrokovice; Květoslav Frejka, Praha 10
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a adresa), a to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/679 ze dne 27. 4. 2016 o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním 
osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.

Jak si usnadnit českou byrokracii 
pomocí umělé inteligence?

Ruku na srdce, koho baví vypl-
ňovat úřední formuláře? Daňo-
vé přiznání je pro většinu smrtel-
níků nutné zlo a mnoha lidem se 
ježí chlupy na těle, sotva se na něj 
podívají. Nabízí se tak lákavá my-
šlenka: „Proč by s tím nepomohla 
umělá inteligence?“. 

Překladač z „úředničtiny“  
do lidské řeči

Kde vám může AI ušetřit hodi-
ny stresu, je pochopení toho, co po 
vás stát vlastně chce. Úřední do-
pisy a pokyny k formulářům jsou 
často psané jazykem, kterému 
běžný laik nerozumí. Zkuste vzít 

onen nesrozumitelný odstavec (ni-
koliv svá osobní data) a nechte si 
ho vysvětlit jako pětiletému dítěti. 
V tom je AI geniální, funguje totiž 
i jako nekonečně trpělivý překla-
datel byrokracie.

Svá tajemství  
si nechte pro sebe

Je důležité nezapomínat na 
„digitální hygienu“. I samotní za-
městnanci finančních úřadů mají 
nastavená jasná pravidla: běžné 
AI nástroje efektivně využívají pro 
práci s veřejně dostupnými infor-
macemi, zatímco citlivá data da-
ňových subjektů si nechávají v od-
dělených systémech. Inspirujte se 
tímto profesionálním přístupem. 

„Využívejte AI k přeformulová-
ní textů, k inspiraci nebo vysvět-
lení složitých pojmů, ale nikdy 
do chatu neposílejte rodná čísla, 
hesla nebo citlivé finanční údaje. 
Umělá inteligence se totiž neustále 

učí, aby byla pro všechny uživatele 
chytřejší. Proto je ideální využívat 
její obrovský potenciál pro kreati-
vu  nebo formátování, zatímco své 
nejosobnější údaje a konkrétní čís-
la si ponecháte v bezpečí vlastního 
šuplíku,“ říká Roman Berglowiec, 
CEO Everbotu, české AI multiplat-
formy sdružující nejnovější světo-
vé AI modely v rámci jednoho uži-
vatelského rozhraní. 

Poslední slovo  
má člověk

Technologie jsou skvělý sluha 
pro pochopení kontextu, ale v mo-
mentě, kdy jde o vaše peníze a zá-
kon, nenahradí zkušenou účetní 
ani daňového poradce. AI berte 
jako supervýkonnou asistentku, 
která vám připraví podklady, vy-
světlí nesrozumitelné paragrafy 
a uhladí text. Razítko, podpis a fi-
nální kontrolu ale raději vždy ne-
chte na odbornících.   red
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Obláčkově bílá je barvou roku

Plánujete dovolenou? Zkontrolujte si platnost dokladů

Na konci loňského roku zveřej-
nil respektovaný a  uznávaný 
Pantone Colour Institute barvu 
roku 2026. Letos poprvé v  his-
torii ovládne design, grafiku, ar-
chitekturu, módu a  další odvět-
ví barva bílého odstínu. Dosud 
vždy odborníci volili plné barev-
né odstíny.

Odstín s  označením PANTO-
NE 11-4201 Cloud Dancer je jem-
ný vznešený odstín bílé. Tato 
barva symbolizuje ticho, klid, vě-
domé zjednodušení a  touhu po 
nových začátcích v  chaotickém 
světě. Cloud Dancer není sterilní 
bílá, ale má lehký, krémově pod-
tónovaný odstín, připomínající 
ranní mlhu nebo čerstvý vzduch. 

Působí harmonicky a  umožňu-
je ostatním barvám vyniknout. 
Podle definice má odrážet součas-
nou náladu ve světě: únavu z pře-
hlcení a touhu po pauze a tichém 
optimismu.

Návrháři a designéři 
s odstínem pracují 
nenápadně

Díky tomu, že nejde o  křikla-
vou a výraznou barvu, do našeho 
okolí se vkrádá postupně a téměř 
nepostřehnutelně. V  módě po-
slouží jako elegantní základ pro 
výraznější barvy v oblečení a do-
plňcích. V interiérech pak vytvo-
ří světlý, prostorný dojem, ideál-
ní pro stěny a  dekorace. Obecně 

PANTONE	

Americká společnost, která vytvořila Pantone Matching System 
(PMS) – patentovaný, standardizovaný systém barev pro přesnou 
identifikaci a  komunikaci odstínů v  grafice, tisku, textilu a  designu. 
Jejich Pantone Colour Institute předpovídá globální barevné trendy 
a radí firmám, jak barvy strategicky využívat. Barva roku vzniká po 
tajné schůzce představitelů různých barevných standardů. Po dvou 
dnech prezentací a debat vyberou barvu, která reprezentuje daný rok.

podporuje jednoduchost a  slou-
ží jako vizuální odpočinek na-
šim očím. Je ideálním univerzál-
ním základem pro stěny, stropy 
či nábytek. V  koupelnách vytvá-
ří pocit svěžesti na matných po-
vrších a působí jako neutrální po-
zadí pro výrazné dekorace. Dobře 
se dá kombinovat s  přírodními 

materiály, jako jsou dřevo, len, 
vlna, kámen, keramika, nebo 
s kovovými akcenty matné mosa-
zi, kartáčovaného kovu a černými 
detaily. Doporučuje se ji kombi-
novat s teplými tóny béžové, pís-
kové a karamelové. Chladné tóny 
pak zvýrazní světle šedá, kouřově 
modrá či šalvějová.

Městské úřady s předstihem upo-
zorňují občany, aby v  případě 
plánovaných zahraničních cest 
v  letním období neodkládali po-
dání žádosti o  vydání cestovního 
pasu na dobu těsně před zaháje-
ním hlavní turistické sezony. Do-
poručení se týká rovněž žádostí 
o vydání cestovních pasů pro ne-
zletilé děti. Včasným podáním žá-
dosti lze předejít zvýšené návštěv- 
nosti pracoviště cestovních 

dokladů a delším čekacím dobám 
v jarním a letním období.

Kam je třeba pas  
a kde stačí občanka

Z České republiky lze vycesto-
vat do zahraničí pouze s platným 
cestovním dokladem, tj. platným 
cestovním pasem. Do zemí Ev-
ropské unie a  některých dalších 
zemí lze jako cestovní doklad po-
užít i  platný občanský průkaz. 

SPRÁVNÍ POPLATKY

Vydání pasu do 30 dnů – dospělí 600 Kč, děti 100 Kč
Vydání pasu do 24 hodin – dospělí 4 000 Kč, děti 1 500 Kč
Vydání pasu do 5 dnů – dospělí 2 000 Kč, děti 1 000 Kč

Například Moldavsko nebo Ko-
sovská republika ale vyžaduje pro 
vstup na své území občanské prů-
kazy se strojově čitelnou zónou 
a  biometrickými údaji. V  případě 

tranzitu přes třetí stát je nutno si 
prověřit, jestli není nutné v daném 
případě použít cestovní pas. 

Občanský průkaz je však chá-
pán jako cestovní doklad pouze 
pro jeho držitele, nikoli pro děti 
v  něm zapsané. Od 1. ledna 2012 
mohou i děti mladší 15 let do uve-
dených států cestovat též na vlast-
ní občanský průkaz, o  který mo-
hou rodiče dítěte požádat.

Vydání pasu trvá 30 dní
Cestovní pas se vydává ob-

čanům ve věku do 15 let s  dobou 
platnosti na 5 let, občanům star-
ším 15  let s  desetiletou platností. 
Cestovní pas se vydává ve lhůtě 
30 dnů. Je-li žádost podána u za-
stupitelského úřadu, může jeho 
vydání trvat 120 dnů. Občan může 
požádat o vydání cestovního pasu 
ve zkrácené lhůtě, a  to v  pracov-
ních dnech do 24 hodin, nebo do 
pěti pracovních dnů. � red
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Kontakt:
778 098 184

htdvere@htdvere.cz
www.htdvere.cz

Dveře jsou certifi kovány v bezpečnostní 
třídě 3 a na protipožární odolnost 30 minut.

• Jsou vhodné jak do panelových, tak 
cihlových bytů.

• Dvojité těsnění zabezpečuje výborné 
protihlukové a tepelněizolační vlastnosti.

• Naše cena dveří patří dlouhodobě mezi 
nejlepší na trhu.

V ceně dveří:
• montáž 
• křídlo, zárubeň a práh
• dva zamykací systémy
• kování a kukátko
• 14 zamykacích bodů
• demontáž a likvidace starých

dveří

NEJOBLÍBENĚJŠÍ

BEZPEČNOSTNÍ DVEŘE
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